BACCALAUREAT PROFESSIONNEL ENERGETIQUE
E. 1- EPREUVE SCIEN TIFIQUE ET TECHNIQUE
Sous-épreuve .A 1 : Etude scientifique et technique d’un ouvrage

Option A : Installation et mise en oeuvre des systémes énergétiques et climatiques
Al (Domaine Froid et Climatisation

SESSION 2001

Unité U.11

Durée : 4 heures

Documents remis au candidat :

Coefficient : 2

r Schéma général Sg 1 Temps conseillé
Question 1 Doc. 144/4 annexe 1 1/2 3 sur 40 Points 1 heure
2/2
Question 2 Doc. 1a4/4 sur 36 Points 1 heure
Question 3 Doc. 1a7/7 sur 10 Points 20 mn
Question 4 Doc. 1 2 4/4 sur 10 Points 30 mn
Question 5 Doc. 1a3/3 annexe 5 1/8 & sur 12 Points 40 mn
8/8
Question 6 Doc. 143/3 annexe 6 1/8 a sur 12 Points 30 mn
8/8
Total sur 120 Points 4 heures

Documents & rendre :

Question 1 Doc.3/4 , 4/4 et copie anonymée
Question 2 Doc. 3/4 , 4/4 et copie anonymée
Question 3 copie anonymée

Question 4 4/4 et copie anonymée

Question 5 Doc 2/3, 3/3

Question 6 Doc 2/3,3/3

TOUS LES DOCUMENTS A RENDRE SERONT PLACES DANS UNE COPIE DOUBLE ANONYMEE ET
AGRAFES DE MANIERE QUE LE CORRIGE SE FASSE SANS LES DE AGRAFER.
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BACCALAUREAT PROFESSIONNEL ENERGETIQUE SESSION 2001
E. 1 - EPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE
Sous-épreuve .A 1 : Etude scientifique et technique d’un ouvrage Unité U.11

Option A : Installation et mise en oeuvre des systémes énergétiques et climatiques

Al (Domaine Froid et Climatisation)

Question n°1 sur 40 points

Contexte :
A la mise en service de I’installation, on se propose d’évaluer le coefficient de performance
théorique du groupe de production d’eau glacée

Vous disposez : (conditions ressources)
¢ Schéma de principe SG 1
s Diagramme enthalpique R 134 a
o Tableau relation P.T. pour R 134 a annexe 2/2
e Annexe 172

Vous devez : (travail demandé) Réponse sur :
a) Reporter les points de 1 a 6 sur le circuit frigorifique document 4/4 Doc rép4/4
b) Tracer le cycle frigorifique du groupe de production d’eau glacée sur le

diagramme R134 a Diagramme

c) Compléter le tableau de relevés Doc . rép 4/4
d) Chiffrer la valeur de la B. P. en pression relative Copie anonymée
e) Déterminer la surchauffe totale Copie anonymée
f) Calculer le débit massique du fluide frigorigéne en kg /s Copie anonymée
g) Déterminer la puissance du condenseur en kw Copie anonymée
h) Déterminer le travail de compression en kJ Copie anonymée
i) Calculer le C.O.P. frigorifique théorique du cycle Copie anonymée

Critéres d’évaluation : Notation
a) 1 point par réponse. sur 6
b) tolérance 2% sur 4
c) tolérance 2% sur 12
d) tolérance 5 % sur 2
e) aucune erreur admise sur 2
f) tolérance 5 % sur 2
g) tolérance 5 % sur 6
h) tolérance 5 % sur 3
i) tolérance 5 % sur 3

uestion
0109-ENE A ST A FCL Q 11/4
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BACCALAUREAT PROFESSIONNEL ENERGETIQUE SESSIé’N 2001
E. 1 - EPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE |

Sous-épreuve .A 1 ; Etude scientifique et technique d’un ouvrage
Option A : Installation et mise en oeuvre des systémes énergétiques et climatiques
Al (Domaine Froid et Climatisation)

Unité U.11

sur 40 points

Question n°1 suite

- C 32 Analyser le fonctionnement des appareillages - S 13 Thermodynamique
- C 34 Déterminer les caractéristiques techniques des - § 71 Réseaux fluidiques
composants d’une installation

- C 31 Traiter décider
- C 21 Collecter des données
- C 11 Utiliser les langages conventionnels

0109-ENE A ST A FCL Question 1 2/4
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BACCALAUREAT PROFESSIONNEL ENERGETIQUE

SESSION

2001

E. 1- EPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE

Al (Domaine Froid et Climatisation)

Sous-épreuve A 1: Etude scientifique et technique d’un ouvrage

Option A : Installation et mise en oeuvre des systémes énergétiques et climatiques

Unité U.11

Documents réponses

ir PRODUCTION D'EAU GLACEE “ﬂf
E + mh— - E
_,><;__,___: S/ : o< T
_N__i__ i 12C
! e E
Tableau de relevés
POINTS | Pression Abs. | Température | Enthalpie | Titre de Volume
liquide massique
bars °C KJ/Kg % m3/Kg
1 +8
2
3
4
5
6

Désignation des points

1 : aspiration du compresseur
2 : refoulement compresseur
3 : fin de condensation

4 : entrée détendeur

5 : entrée de I’évaporateur

6 : fin de vaporisation
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BACCALAUREAT PROFESSIONNEL ENERGETIQUE SESSION 2001
E. 1- EPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE
Sous-épreuve .A 1 : Etude scientifique et technique d’un ouvrage Unité U.11

Option A : Installation et mise en oeuvre des systémes énergétiques et climatiques
A1l (Domaine Froid et Climatisation)

ANNEXE 1 /2

Lors de la mise en service, le technicien a relevé

Un pincement (température de condensation — température de la sortie d’eau du condenseur) de 5 K
sur le condenseur

Une B. P. correspondante 4 + 2° C

La température a ’aspiration du compresseur égale 4 + 8° C

Un sous-refroidissement liquide au condenseur de 5 K

La puissance frigorifique nette du groupe de production d’eau glacée est de 35 Kw

Les pertes de charge du circuit frigorifique sont négligées

On admet que la compression est isentropique

0109-ENE A ST A FCL Question n°l
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vaBACCALAUREAT PROFESSIONNEL ENERGETIQUE SESSION 2001
E. 1- EPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE
Sous-épreuve A 1: Etude scientifique et technique d’un ouvrage Unité U.11

Option A : Installation et mise en oeuvre des systémes énergétiques et climatiques
Al (Domaine Froid et Climatisation)

Question n°2 sur 36 points

Contexte: Lors de 1a mise en service des installations de climatisation , vous devez vérifier les
performances de la CTA BUREAUX en fonctionnement HIVER :

Vous disposez : (conditions ressources)

Du schéma de principe SG1

Relevés de mise en service page 2/4

Du diagramme psychrométrique page 4/4
Document réponse page 3/4

Vous devez : (travail demandé) Réponse sur :
a) Déterminer en kg/s le débit massique d’air de soufflage « qmAS » et le débit - Copie anonymée

massique d’air neuf « qmAN » ( conserver 3 chiffres aprés la virgule )

= (N PRENDRA DANS LA SUITE DE L’ETUDE LE DEBIT MASSIQUE D’AIR DE
SOUFFLAGE : « qmAS = 0.8 KG/S »

b) Déterminer ’enthalpie de I’air de sortie de batterie de préchauffage . - Copie anonymée

— (ON PRENDRA DANS LA SUITE DE L’ETUDE : TEMPERATURE AIR DE SORTIE DE
BATTERIE DE PRECHAUFFAGE = +7°C

¢) Déterminer la température séche du point de mélange. - Copie anonymée

d) Tracer ’évolution de I’air de la CTA ( utiliser les lettres repéres du document - Sur diagramme
réponse ) psychrométrique

e) Compléter le tableau des caractéristiques de I’évolution de I’air de la CTA. -Document réponse

f) Déterminer la puissance de la batterie chaude. - Copie anonymée

g) Déterminer la puissance de I’humidificateur a vapeur. - Copie anonymée

Critéres d’évaluation : Notation

a) Les calculs sont clairement exprimés et les résultats sont exacts (+/ - 5%) sur 4

b) Les calculs sont clairement exprimés et le résultat est exact (+/ - 5%) sur 4.5

¢) Les calculs sont clairement exprimés et le résultat est exact (+/- 1°C) sur 6

d) Les tracés sur diagramme psychrométrique sont justes(+/ - 5%) sur 7

e) Les relevés sont exacts sur 5.5

) Les calculs sont clairement exprimés et le résultat est exact (+/- 5%) sur 4.5

8 Les calculs sont clairement exprimés et le résultat est exact (+/ - 5%) sur 4

INB : réponses sans calcul et sans unité = o

Compétences évaluées -Savoirs associés ou connaissances associées évaluées
- C11 Utiliser les langages conventionnels - 8§ 13 Thermodynamique
- €21 Collectés les données - S71 Réseaux fluidiques

- €22 Consigner des informations
- C31 Traiter décider
- C33 Vérifier une faisabilité

Question 2 page 1/4
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CTA BUREAUX RELEVES DE MISE EN SERVICE

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES CTA BUREAUX

Puissance de la batterie de préchauffage 4 kwatts
Humidificateur a vapeur autonome ( !'évolution graphique peut étre
considérée comme isothermique )
Puissance de la batterie froide 20 kwatts
Relevés intérieurs des bureaux ETE HIVER
@ séche +22°C +22°C
Humidité relative 50 % 50 %
Relevés extérieurs
Oséche +32 °C
6 humide +22°C -1°C
Humidité relative 100 %
Conditions de soufflage :
O séche +11°C +30°C
O rosée + 8.8°C
Teneur en eau 8g/kgas
Débit d’air repris 1296m’ / h 1296m’ / h
Débit d’air neuf 40 % 40 %
TOLERANCES ACOUSTIQUES ISOS
Studio de T.V 20
Bureaux 25
Bibliothéque 30
Atelier ou salle des machines 65

Relevé de mesures de la salle des machines des groupes de production d’eau glacée :

F"’;‘ll‘;:'}m 63 125 | 250 | 500 | 1000 | 2000 | 4000 | 8000
Lp[dB]

pointsde | 75 68 70 64 58 51 43

mesure

0109-ENE A ST A FCL
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Question n°2

Document REPONSE

La CTA est composée de :
» 2filtres F

» 1 batterie de préchauffage BPC

> 1 batterie froide BF

» 1 batterie de chauffage BC

» 1 humidificateur autonome a vapeur HV

I « Air repris »

<« Air neuf »

E + -

—

F BPC BF

BC

e) Compléter les cases correspondantes du tableau des caractéristiques

« Air soufflé »

+S

POINTS 0 s¢che | O humide O rosée enthalpie

Humidité
relative

Teneur en
eau

Volume
spécifique

Unités °C °C °C

Kj/kg as * %

Air repris
I

Air neuf

E
Sortie BPC

Mélange M

Sortie BC
C

Soufflage
S

* as : air sec

0109-ENE A ST AFCL

K; as*

m’/kg as *

Question 2 page 3/4
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